# 家中遇火灾报警系统会发短信

### 闵行87幢老居民楼安装3个月预警8起火灾

本报讯(通讯员 周美良 记者潘高峰) 听说过会自动发短信喊救命的火灾报警系统吗?记者昨天从闵行消防部门了解到,闵行区政府为12个小区的87幢居民楼安装了这种神奇的警报器,3个月已经成功预警8起火灾苗头,避免了更大的家庭损失。

不久前的一天中午,家住闵行 区江川路 248 弄 60 号的徐老太在 煤气灶上炖汤,本想只是在房间里 休息一会,没想到迷迷糊糊睡着了,不知过了多久,她被一阵尖厉的警报声惊醒,同时伴随着"发生火灾"的提示音。徐老太急忙走进厨房,发现厨房已经烟雾弥漫,锅已焦糊,快要引燃周边的物品。徐老太赶紧关闭煤气,避免了火灾的发生——这已经是这款无线联网火灾自动报警装置9月份安装后第五次报警了。无独有偶,今年10月中旬,家住景谷路192弄的居民蒋先生,也是在

煤气灶上烧东西,看书人迷,直到警报器响起,才发现锅已烧裂。为此,两位居民日前专程到闵行消防支队赠送锦旗表示感谢。

据闵行消防支队负责人介绍, 从近3年火灾统计数据来看,居民 住宅火灾大部分都发生在老式居民 住宅建筑中。为此,消防支队多次提 出为老式居民楼安装无线联网火灾 自动报警装置。这一要求得到了闵 行区政府的重视,区政府结合地区 实际,为12个小区87幢老式居民楼安装了无线联网火灾自动报警装置,为29幢砖木结构居民楼加装自动喷水灭火系统,并为分散于各个社区的6200户独居老人、纯老住户及特殊住户购置安装了单点式火灾自动报警器。

据了解,独立式无线联网火灾 自动报警装置在本市首次进入居民 家庭,其原理是安装一个带联网装 置的烟感式火灾探测报警器,可通 过编程实现以一个门洞为单元的联动报警,即一户居民发生火灾,楼内其余报警器均会报警,同时可通过无线报警终端,将报警信号送达到小区门卫值班室的接收器,小区保安可立刻处置。

此外,无线报警信号还可以通 过手机短信的方式,将求救内容发 送至居委干部或家庭其他人员的指 定手机上,有效扩大了居民火灾初 期预警范围。

#### 虹口广中街道设专项资金抚慰失独家庭

# "惠心苑"打开失独者心结

#### 社区新发现

"一声轻轻地问候'你好',唤醒了睡梦中的你我……"每个星期一上午,在水电路上的虹口区广中街道市民活动室里,总能听到歌曲《给自己一个微笑》,这是街道部分失独家庭正在参加的"惠心苑"沙龙项目活动。据项目负责人孙苑芳介绍,3年来不管刮风下雨,这些失独家庭人员都会到这里参加沙龙活动。

广中街道有失独家庭 107 户, 跌人情感的谷底而无法自拔,整天 关在家里,郁郁寡欢。"街道专门组 织专题调研,建立了以关爱失独家 庭为主的'惠心苑'沙龙,建立起长 效关爱机制。"广中街道相关负责人 表示,为确保"惠心苑"沙龙的活动 经费,广中街道以每年每户 1000 元 的标准设立专项关爱资金,使得活 动经费得以保障。

"2013 年初建立'惠心苑'沙龙时,一些失独家庭人员不愿意参加,生怕碰触到伤心处。于是街道专门招募了专业志愿者,以'一对一、多对一'的方式,与失独家庭结对进行心理抚慰。"孙苑芳说,这一招还真起了作用,一些失独家庭人员渐渐走出了封闭的家庭。

失独家庭人员罗女士孤身一人,又身患重病,对生活失去信心的她不要说参加沙龙,就连家门都很少出。志愿者小吕了解到罗女士喜爱音乐,特地去商场买来 MP3,拷贝了许多通俗歌曲给罗女士。这让罗女士非常感动。心结打开了,人的精神也不一样了。

参加沙龙的人渐渐地多了起来,关爱的群体也在不断地延伸,

"我们还联手社区卫生服务中心、金逸影城等单位,设立了茶艺培训、健康养生、音乐欣赏、健身活动、心理慰藉、法律咨询等兴趣组,通过这些活动来唤起失独家庭人员对生活的。"孙苑芳告诉记者,如今失独家庭人员还建了"惠心苑"微信群,大家经常在微信群里热情交流情感,相互扶持,成为这些失独家庭人员温馨友爱的港湾。10 余位走出阴影的失独家庭人员还主动以志愿者的身份,帮助其他有相同遭遇的父母。

"虽然我们失去了孩子,但有社会各界爱的支撑,我们会更坚强。" 失独家庭人员周艳华说。据了解,广中街道还为辖区里的118名失独家庭人员购买了住院和意外死亡保险,还针对重病患者给予补贴。

特约通讯员 龙钢 本报记者 袁玮

### 手工艺人现场做汤婆子

豫园暖冬家居文化节拉开帷幕



■ 外国游客正在观摩铜焊汤婆子

本报记者 周馨 摄

本报讯(记者 杨玉红)严冬来袭、酷寒难当,在这天寒地冻的时节,汤婆子成为申城市民的暖冬佳品。今天上午,2015豫园中国日(节)·暖冬家居文化节拉开帷幕。

铜雕龙凤汤婆子、暖手宝小型 汤婆子……家居节上,光灿灿的铜 制品汤婆子最受游客欢迎。本次活 动引人民间手工艺现场展示环节, 一位位手工艺匠人端坐在此专心 细致地敲打。王大隆工艺师周继祖 正用焊枪将两个半圆铜片焊接在 一起……瞧,精益求精的迷你暖 炉、真材实料的银质水壶在匠人们 手中渐渐形成。 蜚声中外的上海筷子店,坐 落于上海十大景观之一豫园商 城,是经营各类筷子的名特专卖 店。此次文化节,特推出婚庆系列 产品,以独特领先的视角诠释婚 嫁喜庆之作,讲求精致工艺与传 统文化的结合。各式各样的婚庆 用筷、喜庆用碗、惬意对杯、映红 烛台,满满双喜情,盈满楼阁中。

#### 上海市经济管理学校 社校联建 和谐发展 www.sems.cn

### 200多家商户签署搬离协议书

梅陇镇整治西南农副产品交易市场

本报讯 (记者 房浩) 违法建筑猖獗,无证摊位遍地,安全隐患突出……长期以来,位于闵行区虹梅南路上的西南农副产品交易市场,一直令周边居民叫苦连天。日前,梅陇镇重拳出击,对该市场启动拆违和环境综合整治工作,今后该地区的脏乱差现象将不复存在。

今天上午,记者在现场看到,市

场内的许多摊位已经清空,还有不少商户和摊主正在搬离。据梅陇镇党委副书记李育心介绍,西南农副产品交易市场建筑面积共14000多平方米,其中11000多平方米系违法建筑,市场内经营零售业务的门面房、批发和摊位共383户,其中无证经营又有156户。多年来,该市场环境脏乱,车辆占道现象严重,治安和消

防隐患突出,附近居民不堪其扰。

为改变这一现状,梅陇镇和闵 行区有关部门从本月起对市场展开 拆违和环境综合整治,通过宣传教 育和谈判协商,劝退市场内的经营 人员,目前已有200多家经营户签 署了搬离协议书,预计清退工作将 于年底前完成。下一步,拆违部门将 拆除违法建筑,消除安全隐患。

## 真折真品真速度 京东 12.12 让你安心购家电

在刚刚过去的"11.11"购物狂欢节,京东家 电以订单翻倍的业绩再次体现了自己家电网 购领域的霸主地位。在接踵而至的"12.12"大 促,京东家电再度聚焦消费者利益,全品类家 电促销契合"真折、真品、真速度"的理念,满足 11.11 还没买到心仪家电的消费者的需求。

#### 真折、真品、真速度

"真折"指参与促销的家电产品全部提供 给消费者真实的促销力度,多样的优惠政策 如领取满减券、低价购买代金券、秒杀活动以 及白条满减券等极大地利好消费者,组合优 惠方式多种多样。

"真品"也是京东家电所一直倡导的核心理念。与国内外主流家电制造企业合作,打造良好的厂商关系,从源头把关,为消费者提供

优质的家电产品。京东家电自营商品实行统一管理,不光品质有保障,在售后方面也给消费者强大的信心。

"真速度"则是京东家电在物流方面自信的体现。在今年"11.11"购物高峰中,京东家电的物流配送经受住了考验,即将到来的"12.12",京东家电在物流配送上的优势将继续带给消费者更好的体验。

#### 家电狂欢"四重奏"

"12.12"期间,京东家电带给消费者"免费抢、限量秒、超惊喜、提前约"这四大利好。12月7日-9日期间,参与"好货提前约"活动,就有机会免费抢到万元券包,包含各品类价值不等的满减优惠券。除此之外,还有不同力度的优惠券;满10000元-1000元(12月7

#### 京东 & 格力联袂合作

12月1日开始,京东集团 CEO 刘强东与格力电器董事长兼总裁董明珠合作的卡通形象广告就已经铺天盖地了。12月 10/12/13日,格力品圆大1匹定速冷暖空调仅售 2099

元,格力品圆正 1.5 匹变频空调仅售 2999 元。 12 月 11 日,格力 Q 雅小 1 匹定速冷暖空调惊爆 1999 元,格力 Q 雅小 1.5 匹定速冷暖空调惊爆 2399 元。

另外,大松小家电在 12 月 10-13 日将会推出电暖气 19 元秒杀,7 款取暖器享受 10 日、11 日每天 2 款,12 日 1 款,13 日 2 款四天限量 5 折轮番销售。晶弘冰箱 12 月 10 日、11 日购买 148CL 太空银限时限量秒杀 699 元,每天 100 台,上午 10 点,下午 2 点各放 50 台。10 月 12 日零点限时限量抢购 100 台。12 月 10 日至 12 日购买晶弘 BCD-461WPQG 价格 12499 元送格力 KFR-26GW(26592)FNbDA-a3 一台。

"真折、真品、真速度"是京东家电在本次 "12.12"促销中提出的理念,也会贯穿在今后 京东家电的促销中,为广大消费者提供最佳 的购物体验。